
Vážená paní starostko, vážený pane starosto, 
 
jak je Vám asi známo, Česká republika má dlouhodobě problém se znečištěním ovzduší. A to zejména 
s látkou zvanou benzo[a]pyren, která se váže na prachové částice a vniká tak do organismu. Tato 
látka má prokazatelné karcinogenní a mutagenní účinky a vzniká při hoření jakéhokoliv organického 
materiálu (nejvíce je  však produkována z lokálních zdrojů vytápění).  
Vzhledem k této skutečnosti Ministerstvo životního prostředí vydalo v prosinci roku 2020 Program 
zlepšování kvality ovzduší zóna Severozápad – CZ04 (dále jen „PZKO“). Účelem PZKO bylo zpracovat 
komplexní dokument k identifikaci příčin znečištění ovzduší a stanovit taková opatření, jejichž 
realizace povede ke zlepšení kvality ovzduší a dosažení přípustné úrovně znečištění.   
Z PZKO pak vyplynula povinnost vypracovat tzv. Akční plán zlepšování kvality ovzduší a z tohoto 
Akčního plánu ORP Lovosice jsou stanoveny jisté povinnosti a doporučení.  
Směrem k  občanům Vaší obce se jedná zejména o následující: 

• Ověření provedení a výsledků kontroly technického stavu a provozu spalovacích 
stacionárních zdrojů (zejména na pevná paliva) a s tím související kontrola spalinových cest 
(tzv. revizní zprávy kotlů  a  komínů). Nejedná se o žádnou novou povinnost, provádět 
pravidelné revizní kontroly a čištění spalinových cest mají provozovatelé již řadu let. 

• Identifikace domácností, kde doklad o provedení kontroly technického stavu a provozu kotle 
identifikoval rozpor se zákonem o ochraně ovzduší. 

• Monitoring kotlů 1. a 2. emisní třídy, jejichž provoz by měl být od září 2024 zakázán. 
 
V současné době ORP Lovosice provádí monitoring nevyjmenovaných spalovacích stacionárních 
zdrojů (zejména kotlů a kamen v objektech určených pro bydlení). Prosím, sdělte tuto skutečnost 
svým občanům a upozorněte je na povinnosti, které jim zákon o ochraně ovzduší a související 
legislativa ukládá. Některé obce tak již učinili, ale jiné zatím ne. 
Níže přikládám odkaz, ze kterého lze čerpat potřebné informace ohledně povinností provozovatelů 
nevyjmenovaných zdrojů znečišťování ovzduší. 
https://www.meulovo.cz/povinnosti%2Dprovozovatelu/d-52245/p1=51467 
 
Návštěvy odborně způsobilých osob, servisních techniků a kominíků je potřeba umět doložit 
příslušnými protokoly o úkonech provedených v nemovitostech. Pokud majitel nedodrží předepsané 
povinnosti, vystavuje se riziku úředního postihu a též mu nemusí být vyplaceno plnění, kdyby došlo k 
pojistné události. Navíc je provoz neseřízeného kotle značně neekonomický a v krajním případě může 
ohrozit i bezpečnost a zdraví. 
 
Rádi bychom též informovali občany o dotačních titulech. Aktuální informace a odkazy na dotační 
tituly naleznou občané taktéž na našich stránkách. S případnou pomocí ohledně podání žádostí jsme 
jim na MěÚ Lovosice též  k dispozici.  Spuštění dalšího kola „Kotlíkových dotací“ by mělo být 
realizováno ve 2.polovině roku, ale přesné datum ani podmínky zatím nejsou známy. 
 
V případě jakýchkoliv dotazů mne neváhejte kontaktovat. 
 
S pozdravem 
Vačiljová 
 
 
Mgr. Dagmar Vačiljová Stehlíková 
odbor rozvoje města a  životního prostředí 
ochrana ovzduší 
+420 416 571 138 
Městský úřad Lovosice, Školní 407/2, 410 30 Lovosice 
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